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湖南省卫生计生委科教处
关于公布2017年我省第一批国家级
和省级继续医学教育项目及全面推行
“继续医学教育学分管理卡”应用的通知
各市州卫生计生委、各有关医疗卫生计生单位：
根据全国继续医学教育委员会办公室《关于公布2017年第一批国家级继续医学教育项目的通知》和省继续医学教育委员会办公室（以下简称“省继教办”）组织开展的省级继续医学教育项目（以下简称“继教项目”）评审结果，现将2017年第一批国家级和省级继教项目予以公布（详见附件，并同时在湖南省卫生和计划生育委员会官方网站http://www.hunanwst.gov.cn/及湖南省医学会网站http://www.hnma.org.cn公布）。
一、抓紧推进继续医学教育项目的实施
国家级和省级继教项目的申办单位和项目负责人，要按照项目书的规定要求，抓紧组织实施项目，并按如下流程做好项目举办的具体工作：
1．所有项目申办单位须在项目举办前2周在湖南省卫生计生科教信息服务平台（http://hunan.wsglw.net）提交开班申请，并同时将项目举办通知原件及日程安排报送省医学会学术继教部。
2．所有项目申办单位在项目完成后一周内将刷卡数据上传。国家级继教项目另需在结束后2周内，通过国家级CME网上申报及信息反馈系统（http://cmegsb.cma.org.cn）填写执行汇报。
二、全面推行 “继续医学教育学分管理卡”的应用
根据国家和省卫生计生委加快推进信息化建设的要求，今年将全面推行电子学分，使用“继续医学教育学分管理卡”（以下简称“继教卡”）授予学分，本省学员将不再发放和使用纸质版学分证书。凡已领到“继教卡”的专业技术人员参加继续医学教育培训时，必须携带“继教卡”并按项目培训要求刷卡考勤，否则将无法获取学分。经核实已在省卫生计生科教信息平台注册但暂时没有领到“继教卡”或因其他原因导致所领的“继教卡”无法使用的专业技术人员，在过渡期内，省里将采取其他补充措施予以解决。
三、规范对远程继续医学教育项目的管理

为进一步规范我省远程继续医学教育教学站和网络平台的管理，省卫生计生委对远程医学教育教学站和网络平台开展了阶段性评估验收工作，2017年可在我省开展国家级远程继续医学教育项目的单位有：好医生医学教育中心、北京华医网科技股份有限公司、北京大学医学网络教育学院；可在我省开展省级远程继续医学教育项目的单位有：医教在线、北京亿和博嘉教育科技有限公司。
四、切实加强继教项目执行力度和培训质量的监管

各市州卫生计生委、继续医学教育委员会和有关委部直单位及学术团体，要加强对项目举办单位的管理和项目举办过程的监管；各项目单位要严格执行继教项目管理的有关规定，包括财务制度和廉政建设的有关规定，按要求组织开展学习培训和学术交流活动，保证项目在本年度内如期举办。
各级卫生计生行政主管部门和医疗卫生计生机构要将继续医学教育工作纳入对单位和卫生计生技术人员年度绩效考核内容，鼓励和支持卫生计生技术人员参加国家级和省级继教项目的培训学习，同时结合岗位需要组织开展多种形式的继续医学教育活动。
为规范继续医学教育项目管理，省继教办将不定期组织专家对项目开展情况进行督导，同时，将通过电话调查、问卷调查等多种形式，对项目举办质量进行评估，并适时通报评估和督查结果。同时强化项目实施管理，对当年度没有执行完成继教项目者，省继教办将不再受理项目负责人下一年度的项目申报。
五、联系方式

联系人：湖南省卫生计生委科教处沈念梓，湖南省医学会学术继教部贺晓华、张丽珍；
联系电话：0731-84822628；
地址：湖南省长沙市湘雅路30号，邮政编码：410008。
附件：1．2017年第一批国家级继续医学教育项目（284项）
2．2017年第一批省级继续医学教育项目（653项）
3．2017年第一批远程继续医学教育项目（270项）
          4．2017年可记继续医学教育I、II类学分的会议（92项）
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